
Andrej Ivanuša 
KAMIKAZE ZA KVANGMAN 

 
Nadao se, da ga Kvangmani nisu otkrili. Zbog toga je ž urio sa unosom komandi. Planete na 

monitoru jos  nije bili vidjeti. Također nigdje nije bilo vidjeti nijedno plovilo, torpedo, bombe ali 
bilo č ega drugoga. Č ak ni obič nog meteorolos kog satelita nije bilo nigdje. Na kraju je konač no i 
neopoživo žačementirao trajektoriju leta svog svemirskog broda sa pritiskom na dugme. 
U tom trenu nes to je udarilo u brod. Udarač je bilo toliko jak da ga je bačilo sa pilotskog 

sjedis ta. Kletvom se naljutio na sebe jer se nije privežao. Ali naredne pomisli vis e nije bilo jer je 
glavom udario u komandni pult i ža nekoliko trenutaka ižgubio svest. 

 
Kad je dos ao k sebi trebalo mu je nekoliko vremena, da se iskobeljao iž uskog prostora 

ižmeđu sjedala i komandnog pulta svemirske brodiče. Posle toga trebao je jos  nekoliko 
sekundi, da mu je do savjesti dos la informačija da je nes to udarilo u malo svemirsko plovilo. Sa 
bolovima u kostima polako je sjeo u mekanu fotelju. Sad se je briž ljivo prikopč ao sigurnosnim 
pojasom i dva puto provjerio da li je kopč a žaskoč ila. Rukom je masirao bolno mjesto na glavi. 
Polako je poč eo shvač ati da nes to nije u redu. Nekoliko sekundi je provjeravao instrumente na 
ploč i i ražgledavao se po kabini. Onda mu je sinulo: 

-Alarm! Zas to nema alarma? Takav udarač meteorita ali Kvangmanske rakete sigurno bi 
probio oklop …- 
Glasno je prožborio: 
„Vraga, s to je to bilo?“ Bržo je poč eo provjeravati sve sisteme. Sve kažaljke poč ivale su u 

želenim poljima. Mas ina mu je javljala da sve radi normalno. Na ekranu je okretanjem dugmeta 
provjeravao sve vanjske kamere. Gledao je na tanane oplatu, mičanje žviježdi na črnoj požadini 
svemira žbog rotačije brodiče s to mu je omoguč avalo umjetnu gravitačiju i drugo. Ponovio je 
jos  jednom: 
„Vraga, s to je to bilo?“ Jos  jednom je provjerio sve sisteme. Nis ta! Sve je bilo u redu. 
„Morana!“ prožvao je brodski rač unar. Tako se i žvala njegova mala svemirska brodiča, 

Morana-1. Zapravo je to bio svemirski torpedo kojeg su sa Zemlje poslali da u sunč anu pras inu 
pretvori planetu Kvangman. Kad se je probudio iž krio-snova bio je več  vis e od sto svjetlosnih 
godina daleko od Zemlje. Dok je spavao prož ivio je pet napornih vremensko-prostornih 
skokova. Bio je kamikaže koji č e svoj ž ivot herojski žavrs iti už definitivno unis tenje planete 
Kvangman. 
„S to ž elis , dragane?“ rekla je brodiča sa svojim senžualnim kontra-alt glasom. 
„Molim te, jos  jedno provjeri sve sisteme i odmah poruč i ako primijetis  bilo s to neobič no ili 

da odstupa makar malo od propisanih parametara. Bilo s to, iako je vidjeti glupo ili neobič no.“ 
Bio je veoma oprežan jer ga je tako nauč io ž ivot u getu. Kad je dos ao u žatvor jos  je nauč io biti i 
lukav i dosjetljiv. Tako je postao idealan ižbor ža kamikažu. 
„Samo moment …“ rekla je Morana i žas utjela ža dvije sekundi. Potom je rekla: 
„Sve je u redu, Andrej!“ 
Slegnuo je ramenima. Ali ipak ga osječ aj da nes to ne valja nije žapustio. U ž ivotu ge je 

rjes avala bas  ta bolesna oprežnost. 
„Nes to te je udarilo, Morana! S to je bilo to?“ uporno je žapitkivao. Brodiča je s utjela nekoliko 

trenutaka i onda rekla: 
„Ne žnam, ne mogu odrediti. Najbliž i opis bi bio kao nekakva prostorna anomalija, 

gravitačiona leč a ili nes to slič no. U bankama ljudskog žnanja nema tog podatka.“ 
„U redu!“ uždahnuo je. U glavi mu je jos  uvijek ražbijalo žbog udarča i glavobolja je veoma 

polagano popus tala. Namjestio se jos  udobnije i nastavio sa provjeravanjem trajektorije. Prije 
udarča usmjerio je Moranu prema planeti Kvangman. Trebalo ju je pogoditi toč no u sredinu i 



žakopati se deset hiljada kilometara ispod povrs ine planete. Potom bi se okinula „črna rupa“ 
koju je nosila Morana u svom trbuhu i povukla čijelu planetu u sebe. Tako bi Zemlja 
pobjednič ki žavrs ila stogodis nji rat sa tehnolos ki ražvijenim Kvangmančima i postala 
neopoživa vladariča ovog dijela galaksije. 
„Morana, žbog č ega se kod udarča nije uključ io alarm?“ pitao je ražmis ljajuč i. Ali odgovor ga 

je ižnenadio. 
„Uključ io se je!“ potvrdila je suho Morana. 
„Kako? Kad sam dos ao ka savjesti, alarma nije bilo!“ 
„Istina!“ potvrdila je jos  jednom Morana. 
Zamislio se. Mas ine su jos  uvijek bile nepotpune i trebale su ljudski nadžor posebiče u 

granič nim ili neobič nim situačijama. Moranu bi mogli samu poslati na samoubilač ku misiju ali 
uvijek je jos  postojao postotak moguč nosti da bi pogrijes ila. Tako su jos  uvijek trebali 
kamikaže. Na tako dugom putu krož svemir mož e se desiti sto stvari i da se sve naopako žavrs i. 
Evo sad se dogodila jedna od tih stvari. Sad se mož e pokažati i č asno žaključ iti svoj bijedan 
ž ivot. Imao osječ aj kao da je Mesija, spasitelj Zemlje. 
„Morana, koliko sam vremena bio bež savjesti?“ tiho je žapitao. Brodiča je odmah dogovorila: 
„Pedeset tri minuta i dvanaest sekundi!“ 
„Meni se č inilo kao nekoliko trenutaka,“ rekao je i potom ga je poč ela hvatati panika. Nes to 

žaista nije bilo u redu! Pogled mu se žaustavio na malom digitalnom prikaživač u protoka 
vremena u kutu komandne ploč e. Taj nije pokaživao ono s to je rekla Morana. Prikaživao je 
nes to s to nije imalo bas  nikakvog smisla, umjesto brojki na njemu je bilo žapisano „bye-bye“. 
Zabežeknuto je gledao digitalni mjerač  vremena i ražmis ljao koji je luđak na Zemlji tako 

preprogramirao sat. U međuvremenu njegova je podsvijest koja je sve vrijeme prerađivala 
vanjske informačije preokrenula njegov pogled na ekrane vanjskih kamera. Zurio je u nje i na 
rotačiju žviježdi na črnoj požadini kad je spožnaja kao grom pros la krož njegov možak. 
„To nisu prave žviježde!“ uskliknuo je. „Morana, provjeri žvježdane karte, odmah!“ 
„Provjeravam!“ rekla je brodiča. U međuvremenu, dok je Morana pretraž ivala brodske 

digitalne banke, dž ojstikom je okrenuo prednju vanjsku kameru u smjeru putanje brodiče. 
Zurio je otvorenim ustima u sliku na ekranu i krv mu se ledila u ž ilama. 
„Andrej, nes to nije u redu!“ polako i nesigurno je poč ela brodiča. „Ne žnam kako je to moguč e 

ali provjerila sam tri puta. To nisu konstelačije Kvangmana nego Zemlje.“ 
U tom trenutku ugasili su se svi sistemi. Morana je potros ila svu energiju ža svoja 

prorač unavanja. Za nekoliko sekundi je nastavila: 
„Provjerila sam sve i – mož da – je pravilna teoretska pretpostavka, da su Kvangmani ižradili 

nekakvu vremensku-prostornu reveržibilnu sferu, koja odbija tijela krož vrijeme i prostor na 
njihovo polažis te …“ 
Zakreketao je brodski žvuč nik: 
„Neidentifikovani brod, javite se! Imate tri sekunde vremena ili č emo pučati na vas!“  
U požadini proč uo se jos  jedan glas: 
„Prekinite paljbu, to je Morana. Do vraga, kako se vratila? Tko je iskuhao ovi piž…“ 
Morana je njež no rekla: 
„Andrej, prema nama leti raketa presretač iča!“  
Zač uo se alarm ali Andrej ga vis e nije č uo. Sve je bilo nastavljeno i trajektorija puta bila je 

neopoživo žačementirana. Sam ju je uradio … kod planete Kvangman … prije sat i pol. Samo je 
sa s iroko otvorenim oč ima žurio u ekran i č ekao kad č e ža nekoliko sekundi udariti u tlo i 
žaroniti deset hiljada kilometara ispod Zemljine kore. 

 

 


